



张八桥镇——

全民洗城不停歇 人居环境再提升

4月12日,张八桥镇继续开展每周五全民洗城活动,进一步提升乡村颜值,改善农村面貌,营造整洁、舒适的生活空间。

活动当天,村两委干部、保洁队伍、志愿者广泛参与人居环境整治,通过示范效应以点带面,激励群众自觉参与,维护乡村美好人居环境。热情高涨的群众纷纷拿起清洁工具,积极参与到洗城行动中来。他们有的清扫街道,有的清理绿化带中的垃圾,还有的擦拭公共设施,现场一派繁忙景象。

张八桥村志愿者杨翠翠感慨地说:“参与这次全民洗城行动,我感到非常自豪。大家齐心协力为全镇的美丽贡献自己的力量,这种感觉真好!”清洁工苏青松笑着说:“看到越来越多的

人关注参与到卫生清洁中来,我感到很欣慰,我们的工作也得到了更多人的理解和支持,全民洗城让我们的工作更加轻松了。”

经过大家的共同努力,全镇面貌焕然一新。街道更加干净整洁,公共设施也焕发出崭新的光彩,群众的环保意识和责任感也得到了提升。大家纷纷表示,要从自身做起,从小事做起,共同守护美丽家园。

“下一步,张八桥镇将继续坚持开展周五全民洗城活动,形成长效机制,让爱护环境成为广大干部群众的自觉行动,相信在全镇干部群众的共同努力下,张八桥镇将变得更加宜居、宜业、宜商。”张八桥镇党委书记吕跃红表示。(杨勇)

商酒务镇——

春季整治齐发力 人居环境展新颜

干净整洁的村道、绿意盎然的游园、清澈见底的河水,村民们坐在公园的大树下谈笑风声,孩子们在玩耍……4月13日,走进皂角树村,一幅“看得见花、瞧得见水、记得住乡愁”的乡村美景徐徐展现在眼前。

为进一步净化、美化农村环境面貌,持续整改农村人居环境突出问题,连日来,商酒务镇坚持高效率推进、高标准打造、全方位提升,打响人居环境整治“春季战役”。

“村里人居环境整治不停歇,干部带头,我们村民也跟着干,一起把自家收拾得干净整洁。”皂角树村村民王安功说道。

据悉,今年第一季度,该镇共动员干部群众1100人次全程参与人居环境集中整治活动,清除道路杂草杂物900余平方米;执法大队积极配合,治理乱停乱放300余处,整治私搭乱建20余处;全镇共出动机械30余台次,清理村内水塘6个,清除垃圾堆160处,残垣断壁5处、空心院落6个,规范集贸市场2个,整治广告牌、栏4个。

“下一步,商酒务镇将紧跟全县和美乡村建设步伐,激发群众参与内生动力,做到干劲不松,标准不降,成效不减,推进人居环境整治常态化、规范化、长效化。”商酒务镇党委书记郭书东表示。(魏世泽)

省级专家到基层

义诊服务送健康



4月12日上午,受县中医院邀请,郑州市中医院原呼吸与危重症医学科主任何咏和肺病科副主任王宗耀等专家,在该院门诊一楼大厅开展大型健康义诊宣教活动,让群众在“家门口”享受到省级专家的医疗服务。

“我最近一直胸闷、咳嗽,是不是肺上出了问题?”“我父亲去年做了肺结节手术,这是他的片和病例,麻烦您给看看……”义诊现场,专家们答疑解惑、四诊合参、辨证开方,对患者关心的慢阻肺、哮喘、肺结节、支气管炎等疾病的防治问题给予个体化的诊疗建议。医护人员还为就诊群众免费提供呼吸疾病筛查、肺功能测定、测血压、贴咳嗽贴等服务,并发放了科普宣传册,普及呼吸疾病防治知识,讲解健康养生方法和日常注意事项,做到疾病早预防、早发现、早诊断、早治疗。(韩国明 卢仲萱 文/图)

前营乡举办“聆听 春之声”诵读活动

4月12日上午,前营乡“聆听 春之声”诵读活动在该乡中心幼儿园举办。22名诵读爱好者带领大家一品读诗词里的春天,感受春天独特的美。

活动中,《春天的美好》《春日赞歌》《春天的诗行》《校园赞歌》等不同风格的经典诵读节目轮番登台,诵读爱好者感

情饱满,语调抑扬顿挫,诠释了经典诗词的美。现场观众神情专注,聆听着精彩的诵读篇章,感受着中华民族灿烂的经典文化。

此次活动不仅向群众普及了诗词知识,激发了学习传统文化的热情,还丰富了群众的精神文化生活。(吴昊)

汝瓷烧制技艺公益课堂走进贾复学校

4月10日,由县汝窑瓷业发展中心主办的汝瓷烧制技艺公益课堂之陶艺体验进校园活动走进贾复学校。

课堂上,平顶山陶瓷学院优秀毕业生华玉龙向学生们介绍了汝瓷的文化内涵和陶艺的制作理念,讲解了陶艺制作的基本步骤,示范了从揉泥、塑形到捏局部的过程,让学生们直观感受到了陶艺制作的魅力。学生们在华玉龙的指导下,纷纷动手尝试,他们或揉泥塑形、或刻画细节、或调整局部,沉浸在陶艺创作的乐趣中。

据县汝窑瓷业发展中心有关负责人介绍,陶艺进校园活动目前已经成功举办60余期,今年春季有20多节陶艺进校园的课程。本次陶艺体验课的成功开课,不仅让学生们领略了汝瓷烧制技艺的精湛与独特,更激发了他们对传统文化的热爱与传承意识,同时为推广和普及汝窑文化、培养新一代陶艺人才奠定了坚实基础。(牛晨阳)

上巳节『小马街书会』精彩上演

三月初三天气新 马街又响丝弦音

三月初三天气新,马街又响丝弦音。4月11日,农历甲辰年三月初三,天朗气清,惠风和畅,一年一度的上巳节说书艺人擂台赛活动在杨庄镇马街村“艺人之家”张满堂家精彩上演。

我县是国家级说唱文化生态保护实验区,马街书会是宝丰说唱文化的核心内容。每年农历三月三日上巳节擂台赛是马街书会说唱艺人的一项重要活动,艺人们在这一天齐聚一起,开展交流、展示、展演、比赛等活动。

擂台赛开始后,树荫下、小径旁,40余个说书摊位分散开来,煞是壮观,仿佛一个小型的“马街书会”。坠琴、三弦、筒板、渔鼓、大鼓、铍子、扬琴等乐音悠扬;三弦书、河南坠子、渔鼓道情、评书等曲种唱腔四起,竞相展现,各具风采。有忠君爱国的杨家将、呼家将唱段,有传承孝道的《白猿盗桃》《传递孝道正能量》唱段……吸引了众多铁杆粉丝前来听书。

禹州市95岁的老人田学州拄着拐杖与老乡前来听书:“每年正月十三马街书会和三月三日上巳节,几乎年年来马街,为的是听听说书、会会曲友。”

马街村88岁的老人王金聚说:“说书里的故事叫人向好处学、向善处学,都是教育人的。作为马街人,从小赶会听书,心里得劲。”

唱渔鼓道情的艺人王在礼来自周口市太康县,他们一行5人当天凌晨3点半就从太康县出发向马街赶。他说,这次带了新收的一名青年弟子,让弟子来长长见识,提高提高技艺。

驻马店市遂平县的毛昌88岁,老人身穿红色唐装、精神矍铄,拿起筒板,敲起大鼓,唱起来仍然字正腔圆、吐字清晰:“打鼓锦腔代代传,流传世上数千年;有人来说先有地,有人来说先有天……”

当天,来自各地的160余名曲艺艺人参加活动。此次擂台赛评委由当地群众担任,评委以献花作为对艺人说唱水平的评价。比赛结束后,根据各个书摊位上获得花的多少评出名次。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心副主任潘廷韬参加活动,并为获奖选手颁奖。(郭敬伟)

相关链接:三月三日是传统的上巳节。相传,三月三日也是三皇爷的生日。三皇爷即“天皇”伏羲、“地皇”神农、“人皇”轩辕黄帝。三弦书艺人敬奉的师祖是“三皇爷”。三弦书艺人在这一天开展活动,慎重追远,切磋技艺,检查行规,相沿成习。随着时代的发展,拜三皇的除三弦书艺人外,还有河南坠子艺人、大鼓书艺人等曲艺艺人。

